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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  26

SEDUTA DEL 13.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2021  (duemilaventuno),  il  giorno  13  (tredici)  del  mese  di  Luglio,  la  Commissione
Controllo è convocata  alle ore 10.30 in modalità telematica, secondo  quanto previsto dalla
Legge 27 del 24 Aprile 2020 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione del Presidente dott. Iacopo Lisi e del dott. Sandro Celli dell’ Azienda
Trasporti Area Fiorentina - ATAF S.p.A;

 Approvazione verbali precedenti sedute;

 Varie ed eventuali

Per la segreteria della Commissione Consiliare  è presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore che
procede  con  la  verifica  dei  /delle  Consiglieri/re   presenti  telematicamente  alle  ore  10.30
Presidente  A.  Montelatici,   U.  Bocci,  Vicepresidente  F.  Calì,  A.   D’Ambrisi,  M.  Fratini,  D.
Palagi ; alle ore 10.33 A. Innocenti in sositutuzione del Consigliere assente E. Conti L. Perini;
alle ore 10.35 A. Draghi. Assente il Consigliere N. Armentano.
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Antonio Montelatici
Vicepresidente Francesca Calì
Componente Nicola  Armentano         assente
Componente Ubaldo Bocci
Componente Enrico Conti                   assente Alessandra Innocenti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Alessandro Draghi
Componente Massimo Fratini         
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Componente Lorenzo Masi                      
Componente Dmitrij Palagi                     
Componente Letizia Perini

Sono presenti il Presidente dell’Azienda Trasporti Area Fiorentina dott. Jacopo Lisi e il dottore
Sandro Celli. 
Il Presidente Montelatici, considerato il numero legale dichiara aperta la seduta alle ore 10.35 ,
ringrazia  per la loro presenza  il dott. Celli e  il Presidente  Lisi  invitando quest’ultimo  ad
illustrare le attività ai  tempi del Covid  e le iniziative future fdella Partecipata. 
Alle ore 10.40 si collega il Consigliere L. Masi.
Il dottor J. Lisi inizia il proprio intervento incentrandosi su due realtà, quali il settore economico
e le attività della Società, sottolineando che  l’Azienda nel periodo della pandemia, non ha riscon-
trato alcuna criticità.

Partecipata del Comune di Firenze quale  unico socio,  nel corso degli anni l’Azienda ha intrapre-
so  un processo di razionalizzazione. Nel 2019 Ataf Spa, ha ceduto l’ultimo ramo di gestione del-
la rete di paline e pensiline  trasformandosi in una  Società Immobiliare,  con costi  di spesa  limi-
tati e un margine di produttività pari ai 3 milioni di euro .

 Dopo anni di contenzioso e a seguito dell’ultima sentenza, la Società Gest, dovrà cedere il passo
al nuovo gestore francese,  risultato  vincitore per i  servizi nel  trasporto pubblico locale, dopodi-
chè l’Azienda Ataf determinerà con esso le  proposte e i vincoli contrattuali. 

Nel  piano progettuale dell’Azienda, Ataf intenderà procedere alla ristrutturazione di alcuni im-
mobili di proprietà. 

Il Consigliere M. Fratini chiede specifiche  sul personale dipendente.

Nel 2019 l’Azienda Ataf  contava circa 30  unità che  fra mobilità e pensionamenti, si è ridotto a
11 unità inglobati  con l’accordo dei sindacati in   Ataf Gestione. 

Il Consigliere D. Palagi chiede se il Comune di Firenze ipotizza la dismissione  della Partecipata.
Il Presidente Lisi, fa presente che nel 2017, nonostante le condizioni del mercato immobiliare
fossero state abbastanza buone, alla gara pubblica andò deserta. Nel corso degli anni, l’Azienda
ha proseguito il proprio piano di razionalizzazione  eliminando anche il  settore dell’ info utenza .
Riprende la parola il Consigliere M. Fratini chiede   se l’Azienda ha riscontrato perdite nella ge-
stione di paline e pensiline e quale la quota di partecipazione.
Il Presidente Lisi, spiega che la perdita sulla  gestione delle paline e pensiline ha sfiorato i 300
mila euro;  le difficoltà, hanno riguardato principalmente  l’applicazione delle  normative che
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hanno limitato l’espansione  pubblicitaria, per cui mantenere un settore così   in perdita,  ha obbli-
gato l’Azienda  per forza di cose, a determinate  responsabilità nei confronti del personale dipen-
dente,  che  gestionali.
La Società Firenze Parcheggi è  partecipata di Ataf al 5,30% mentre Gest   partecipata  al 49% ;
essendo l’Azienda Ataf, Società pubblica, gli indirizzi politici sono dettati dal  Socio unico  rap-
presentato dal  Comune di Firenze.
La Consigliera A. Innocenti chiede riferimenti sul patrimonio immobiliare dell’Azienda.
Il Presidente  Lisi, riferisce che il patrimonio immobiliare  dell’Azienda è comprensivo di  quat-
tro depositi dislocati nel territorio fiorentino di Via Michelacci, V.le dei Mille, Via pratese e V.le
Undici Agosto.
Terminati gi interventi, il Presidente A. Montelatici  salutati gli ospiti,  verifica la presenza dei
Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Antonio Montelatici
Vicepresidente Francesca Calì
Componente Nicola Armentano         
Componente Enrico Conti            
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Alessandro Draghi            
Componente Massimo Fratini         
Componente Lorenzo Masi                     
Componente Dmitrij Palagi                     
Componente Letizia Perini

  dichiara chiusa la seduta alle ore 11.10.

 Verbale letto ed approvato in data  19.10.2021

   
    
        La  segretaria Il Presidente
Annalisa di Salvatore                                       Antonio Montelatici
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